

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Szervezetünk alapvető célja a tudatosság fontosságának kommunikálása, legyen szó környezeti kérdésekről, identitásról, vagy vásárlói döntésről. Mindezen célok elérése érdekében 2015-ben intenzív környezetvédelmi kampányt folytattunk, ahol a hulladék- és energiaszükséglet csökkentése került a fókuszba. Zöldfülű és Aprólépés programunk keretében ökonapok és tematikus alkotói pályázatok/versenyek szolgálták a környezetvédelem ügyét. A határon túli magyarság számára az identitást erősítő, egyben ismertközlő weblap fejlesztését célozza hatartalan.net programunk, amelynek keretében folytatódott magyar-magyar együttműködési tevékenységünk. A szociálisan hátrányos helyzetű réteget szolgálta, hogy ökonapjaink többségét LHH-s térségben, illetve fejlesztésre szoruló fiatalokkal foglalkozó szervezetnél tartottuk.

Az elmúlt évben három nagy témacsoport köré szerveződött a tevékenységünk, amelyek filozófiájukban összeérnek, ezek voltak:

- Aprólépés program – ökológiai szemléletváltás
- Csepeli lokális programok, ökológiai és közösségi szemléletformálás
- Határtalan: A Kárpát-medence mint ökológiai és nyelvi egység.

2015. januárjában a „*Hírnökök a szórványból*” programra koncentráltunk: zajlott a „*Most mutasd meg!*” értékmentő alkotói pályázat eredményhirdetése, nyertesek kiértékelése, kiállítások megszervezése. Emellett természetesen az előző évi pénzügyi zárás és pályázati elszámolások voltak terítéken, továbbá a 2015-ös év megtervezése és döntés az új pályázatokon való részvételről.

A február legfontosabb eseménye a „*Most mutasd meg!*” kiállítás megszervezése és lebonyolítása volt Gútán (Kolarovo, Felvidék) partnerszervezetünkkel (hellóGúta Polgári Társaság). Három helyi általános iskolában tartottunk rendhagyó magyar órát, fókuszba állítva a magyarságtudatot, identitást és a más országokban határon túli élő magyarokat. A kiállításnak a Tájház biztosított helyszínt. Az esemény sok érdeklődőt vonzott és médiamegjelenést generált. Ebben a hónapban kezdtük meg csepeli helyi eseményeink előkészítését is (részletek majd a megvalósulás időszakában).

Márciusban zárult a „*Hírnökök a szórványból*” programunk az óbudai Márton Áron Kollégiumban (határon túlról Budapestre érkezett diákok szálláshelye) megnyílt kiállításunkkal (2015.03.14-2016.03.16 volt látható). Célunk volt a www.hatartalan.net weblap fejlesztése és a hírnök programunk folytatása és népszerűsítése. 100 cikk, 250 post jelent meg a felületen, további 50 webhelyen írtak rólunk. Az alkotói pályázatra 100 alkotás érkezett.

Ugyanebben a hónapban kezdtük meg *SUFNI Közösségi Műhely és Bolt* (NCTA) program megalapozását: ingatlankeresés, piackutatás, attitűd- és igényfelmérés. A csepeli lakosság körében a felmérést és az eszme népszerűsítést a köztéri kitelepülések alkalmával végeztük.

„*Zöldfülű - környezetvédelmi jeles napok ünnepe Csepelen*” rendezvénysorozatunk első állomása 2015. március 21-én volt a Víz világnapjához kapcsolódón, fókuszba a vízcsökkentést és víztisztaságot állítva. Az esemény a helyi sétálóutcában volt. Ebben a hónapban kezdtük meg a „*Csepel jövője - Rajtunk múlik!*” alkotói pályázat és kiállítás népszerűsítését is a helyi iskolák és közösségek körében.

Áprilisban összesen három ökonapot bonyolítottunk le. „*Ragadd meg a fényt*” 2014-es alkotói pályázatunk legaktívabb szereplője a makói Kálvin Téri Református Általános Iskola volt 227 művel.

Ezért április 13-án Makóra látogattunk, hogy a jutalom ingyenes ökonap keretében találkozzunk a pedagógusokkal és a lelkesen alkotó diákokkal. A Föld Napjához kapcsolódóan kitelepültünk (04.22) a csepeli sétáló utcába, ahol az elektromosság és a szelíd energiák voltak fókuszban. A legnagyobb sikert a fénykürt elvet szemléltető „csodadobozunk” aratta. Az attrakció meghívást kapott a Zöld Terasz Föld Napi Zöld Forgatag a Királyerdei Művelődési Házban című egész napos eseményére is (04.26). A rendezvényeken az ökológiai szemléletformálás játékos módon zajlott, miközben attitűdteszteket is kitöltöttünk és utóbbi eseményen a helyi közösségi kezdeményezések kerekasztal beszélgetés meghívott vendégei is voltunk. Itt jelentettük be a „zöldeknek” SUFNICSEPEL Közösségi Boltunk elindításának tervét.

A május a gyerekekről szólt. Vicces feladatokkal vártuk őket Madarak és Fák napján a csepeli sétálóutcában (05.10), valamint tartalmas feladványokkal leptük meg a Biodiverzitás Napja alkalmából (05.22). Utóbb két helyszínen voltunk jelen (sétálóutcában és a Szabó Ervin könyvtár fiókkönyvtárban). Legnépszerűbb az állati nyomozás és Noé Bárkája saját fejlesztésű ökojátékunk volt. Gyereknapi két meghívásnak is eleget tettünk: Egyrészt a Daru dombi csepeli önkormányzati eseményen (05:30) vettünk részt (több száz gyereket és szüleit láttuk el hasznos öko tippekkel) valamint a Dürer Kertben a Tilosmaraton Családi Napján állítottuk fel a „csodadobozt”. Ugyanebben a hónapban hirdettük ki a „Csepel jövője - Rajtunk múlik!” pályázat eredményeit és kezdtük meg a kiállítás előkészítését, valamint 4 sikeres környezetvédelmi világnap megszervezésével lezártuk a „Zöldfülű” programot (az elszámolást Támogató elfogadta). A tapasztalatokat cikkfolyamban az Aprólépés weblapon osztottuk meg.

Tavasszal igen nagy kihívást jelentett, hogy SUFNI Közösségi Műhely és Bolt programunknak helyszínt találjunk. A Norvég Civil Alap támogatta az elképzelést, viszont a pályázat benyújtásakor elképzelt helyszínt (Széchenyi utcában) az önkormányzat mégsem biztosította számunkra. Elsősorban magánszemély tulajdonosokkal kerestük a kapcsolatot, nagyon sok hirdetést feladtunk. Számos helyszínt megnéztünk, de csak júniusban bukkantunk a Csikó sétányra. Előbb a 2/B/14-t szerettük volna kivenni, majd a 2/b/11-12-t egyben, végül a 2/b/12 önálló bérletéről sikerült megegyeznünk az önkormányzattal. A változások miatt a pályázat tartalmilag és pénzügyileg is módosult, így újratervezésre volt szükség, valamint azok Támogató általi jóváhagyására (megtörtént).

Júniusban jövőtervező műhelyt szerveztünk a csillagtelepi Kölcsey Iskola kisdíákjaival, majd a hasonló tematikájú Közös jövőnk műhelyt a csepeli Dominó Tanoda hátrányos helyzetű tanulóival. Június 18-án a „Csepel jövője - Rajtunk múlik!” pályázatra beérkezett és a jövőműhelyeken készített alkotásokat mutattuk be eredményhirdetéssel egybekötve. Itt jelentettük be nyilvánosan is SUFNICSEPEL programunkat és a bolt nyitását. A kiállítás az újonnan nyílt helyi Szolgáltató- és Játzóházban szeptember 1-ig volt látható. 06.19-én gyermekfoglalkozást tartottunk a csepeli Kazinczy Iskola összevont alsós csoportjának, fókuszban a hulladék mennyiségének csökkentése állt. Június utolsó napján egy élmény dús délelőttöt töltöttünk a kerületi nyári tábor diákjaival. Több száz gyerekekkel több csoportban ökológiai témák menté rendeztünk sorsversenyt, élősobrot és közös aszfaltfestést. Ezzel a rendezvénnyel lezárt „Csepel jövője” projektünk (a beszámolót Támogató rendben találta). Az események tapasztalatait és eredményeit cikkfolyamban az Aprólépés weblapon osztottuk meg.

Júliusban a SUFNI program stábépítésére koncentráltunk, elindult a www.fb.com/sufnicsepel oldal. Sajnos kiderült, hogy a kiszemelt ingatlan vonatkozásában a szerződés számos előnytelen feltételt tartalmaz, így az önkormányzattal elhúzódó tárgyalások zajlottak, amelyre 08.18-án a szerződés aláírása tett pontot. Ebben az időszakban zajlott az attitűdtesztek felhasználásával az üzleti terv készítése. Júliusban zajlott még a Civil Szigetre (Sziget fesztivál) az önkéntesek toborzása, valamint az elnyert „Small Steps” EVS program előkészítése.

Augusztusban a Civil Szigeten 3 napig non-stop a vízcsökkentő praktikákat igyekeztünk megosztani a nagy melegben felfrissülni vágyó fesztiválózókkal. Sajnos az esemény végére valamennyi önkéntesünk megkapta a „Sziget-vírust”, így az a döntés született, hogy a jövőben mindenki egészsége miatt inkább kihagyjuk a nemzetközi szempontból fontos eseményt. Augusztus második felében megterveztük a SUFNI felújítási és marketing munkáit és zajlott az önkéntesek toborzása, valamint a hónap utolsó napján érkezett meg hozzánk első EVS önkéntesünk.

Szeptemberben minden erőnkkel a SUFNI felújításra koncentráltunk (riasztó megszereltetése, festés, nyílászárók javítása, lámpák, polcok, állványok felszerelése). Csak természetes anyagok felhasználásával zajlott a rekonstrukció, a beszerzések is az ökotudatosságot szimbolizálták: használt, vagy újrahasznosított bútorok kerültek a boltba. Párhuzamosan a szervezet vezetője a szükséges hatósági engedélyeket szerezte be: pénztárgép beüzemelése, a polcbérléshez kapcsolódó dokumentumok elkészítése és elérhetővé tétele a honlapon, a kérdőívezés és egyéb események során elért lakosok, szervezetek adatbázisának létrehozása.

A szeptemberben megkezdett munka zajlott októberben is. A felújítási költségek esetében az anyagköltségek elszámolhatóságáról sikerült megegyeznünk az önkormányzattal (anyagszámlák nettó összegét levonják a bérleti díjból). A felújítás munkadíját azonban saját forrásból álltuk (90%-ban önkénteseket szerveztünk a munkák elvégzésére). Októberben elindult www.sufnicsepel.com címen a weblapunk is. A SUFNICSEPEL Közösségi Bolt ünnepélyes megnyitója 2015.10.21-én volt, amikor a bolt tele volt kézműves- és bizományos termékekkel, valamennyi polcra került áru. A nyitóeseményt a KÉK – Kortárs Építészeti Központ támogatta, akik kisebb berendezési tárgyak vásárlását (ruhaállvány, íróasztal, tükör, pult) is segítették. A falakra a „Csepel jövője – Rajtunk múlik” gyermek pályázat alkotásai kerültek. A bolt heti hat napon üzemel. Vezetője a boltvezető, akinek feladata a polcbérlők bevonása, helyi „kézműves” alkotók elérése, adománygyűjtés és -elosztás, közösségi programok szervezése.

Októberben kezdtük meg Határtalan programunk újabb eseményeinek szervezését is, valamint október 1-vel új EVS önkéntesünk érkezett Spanyolországból. Yurenát gyorsan és hatékonyan tudtuk integrálni az Aprólépés és a SUFNICSEPEL programba, viszont sok erőfeszítés ellenre sem sikerült ugyanez török önkéntesünkkel. A Nemzeti Iroda, a küldő szervezet és a közöttünk zajló kommunikáció eredményeként 2015.10.17-én az önkéntes közös megegyezéssel hazautazott. Helyére Alejandro érkezett Barcelonából, akit főként ökoprogramjainkba tudtunk bevonni.

Novembertől folyamatosan szerveztünk közösségi eseményeket Csepelre: gyerekfoglalkozások a Csepeli Dominó Tanoda hátrányos helyzetű gyermekeivel (2015-ben 7 alkalom, átlagban 8-9 gyerek/alkalom, önkéntes bevonásával), ingyenes kézműves kör és adventi készülődés (novemberben 2 alkalommal volt érdeklődő, de az eseményt 8 alkalomra hirdettük meg). A SUFNICSEPEL bolt folyamatosan működött, intenzív marketingmunkát láttunk el. A boltvezető felmondása miatt a stáb újjáépítése zajlott. Folyamatos tevékenységek: együttműködések kialakítása, önkéntes-toborzás, bevonás, kommunikáció és nyilvánosság. Napi szinten közzétünk posztot a www.fb.com/sufnicsepel oldalon és alkalomszerűen frissítettük a hivatalos weblapot.

November 19-21-én partnerszervezeti találkozó zajlott az Ökobecse Polgári Egyesülettel (Vajdaság). A szervezet főként hasznát papírból készített remek tárgyakat és albumokat. A találkozó témái: www.hatartalan.net program fejlesztése, környezetvédelmi együttműködések lehetőségei. Óbecsén kiállítás és programnap volt (11.20) majd együtt előkészítettük, kiírtuk, majd népszerűsítettük közös alkotói pályázatunkat. A „Hagyományok újratöltve” című ökológiai pályázat 40 médiumban jelent meg és Karácsonyig több mint 300 alkotás érkezett rá. A „Kárpát-medencei együttműködés Kárpátaljáért” program keretében a Vajdaságban a háborús traumákat feldolgozó interjúk készültek segítő a Kárpátalján hasonló gonddal küzdőknek. Továbbá jótékonyági akciókat és

adománygyűjtéseket népszerűsítettünk Kárpátalja megsegítésére weblapunkon (külön menüpont és szekció létrehozása a www.hatartalan.net felületen).

Decemberben számos jótékonyági felhívást közöltünk weblapjainkon és mi magunk is bekapcsolódtunk a Cipősdoboz akcióba, valamint az Oltalom Karitasz hajléktalanszállójára juttattunk el nagyobb mennyiségben adományt. A SUFNICSEPEL Közösségi Bolt az Adventi időszakban helyi kézműves termékektől roskadozott (összesen 16 helyi kézműves kapott bemutatkozási lehetőséget és jutott forráshoz). Pl. voltak nálunk festett üveg tárgyak, vázák, tálak; kézzel öntött gyertyák, fából, kerámiából és üvegből készült mécses- és gyertyatartók, Decoupage technikával készült díszdobozok, szánok, kopogtatók; etc. Nagy örömünkre szolgált, hogy üzletük remek helyszínnek bizonyult a jótékonyági akciók átvevőhelyeként is (Csepelen csak egy ilyen helyszín van, az is messze Csillagteleptől).

Működésünk alapvető költségeit (weblapok fenntartása, könyvelés, telefon és egyéb kommunikációs költség, marketing kiadványok) a NEA működési pályázatokból (2014-15 évi és 2015-16 évi), valamint a Magnet Bank támogatásából, tagdíjbefizetésből és 1%-ból biztosítottuk. A 2014-15 évi működési támogatással 2015. februárjában számoltunk el, azt a Támogató elfogadta. 2015-16 évi elszámolás is megtörtént, feldolgozás alatt van. Önkénteseink száma az év során folyamatosan bővült, szervezetünk ismertsége és együttműködési rendszere szélesedett.

December utolsó napjaiban a „*Hagyományok újratöltve*” alkotói pályázatra beérkezett alkotások előzsűrizését végeztük el. A következő évre is átnyúl az EVS (Európai Önkéntes Szolgálat), a SUFNICSEPEL és a Határtalan programunk. Azok a Támogatóval egyeztetett módon folytatódnak. A közhasznú tevékenységek és pályázatok szerinti felsorolást a közhasznúsági beszámoló tartalmazza.

Budapest, 2016. május 25.



HARMONIZÁCIÓS EGYESÜLET
1082 Bp., Leonárd utca Vincel u. 1.
Adószám: 18185944-1-42